

## I g a z i t á s :

Az Allgemeine Zeitung folyó évi martius 25diki 84dik számában egy Pestről mart. 17rül költ levél annyi hazugságot halmoz össze, hogy a' közönség iránti tiszteletből köteleseknek érezzük magunkat, az igazságnak hódolva azokra figyelmeztetni. Azon levelezési czikk hamis állításból csak ezeket említjük: „Néhány zsömlyesítő boltját feltörék;“ ez nyilvános hazugság. A' pesti sütők nem elégítheték ugyan ki a' közönséget kenyérrel, mivel az árvíz az ő munkásságokat is gátlá; de a' budai s bajtól ment maradt pesti lakosság és számos jóltevő emberbarát a' környék-ről e' városban minden fogyatkozásnak hathatós gátot vetett; a' nyilvános nyugalom, rend s bátorság pedig egy pillanatra sem volt veszélyeztetve. Mondja továbbá azon levél, hogy „a' lakosság egyik s főleg vagyonosb része a' víztől mentve maradt vásártéren álló néhány száz fabódét foglalá el családjával.“ Ebből csak annyi való, hogy a' szorongó lakosak, minden rang- s vagyonkülönség nélkül átutasták a' vásártéren a' tartandó sokadalom végett föllállított víztől ment fabódékban pillanatszerű menedékkeresésre, mit ott meg is letek. Továbbá: „csak gazdagok menekhettek életveszély közt Budára.“ Mi állíthatjuk, hogy több szegény ember menekvék Budára minden fizetés nélkül az átvitelért, mint gazdag, még pedig már első napján a' pusztító szerencsétlenségnek, valamint az azt követett napokon is, hol ezrenként találtak nyájas elfogadtatásra. Mivel pedig a' levelező állítja, hogy ő 3 napig küzde halálfelelemmel, vagy keveset látott maga szemével, vagy pedig a' halálos rettegés miatt sokat nagyító üvegen át látott. Egy bécsi levél mart. 19rül ugyanazon lapban, szinte többnemű czáfolatra szolgálhat alkalmul. E' levél többi közt mondja: „a' budapesti katonaság természet fölötti megerőtetés következtiben betegen fekszik.“ Mi örvendünk egészen ellenkezőleg azt nyilváníthatni, hogy a' két-várai katonaság éppen nem erőteté meg magát, s legjobb egészségben van. Továbbá: „szerencsecsillag gyanánt jelent meg Pestre nézve két fölkészített gőzös, mivel eleinte más hajó nem bátorkodék a' rohanó folyam hullámaival megküzdeni.“ Köztudomásu, miszerint már az első gőzös megjelenté előtt, több ezer minden rangu s osztályu szerencsétlent szállítának közönséges hajók Budára, s hogy, ha pillanatra nem volt is elég hajó készen, ennek csak az volt oka, mivel sok közadók a' városban élet- s vagyon-megmentéssel vala elfoglalva. Fölszólítjuk a' bel- s külföldi szerkesztő hivatalokat: sziveskedjenek lapjaikban ez igazítást közleni.

A' Jelenkor és Tarsalkodó szerkesztősége.

1) Alulírt szabadíték birtokosai az ujon föltalált gyapjumasási módnak, tisztelettel tudatják a' t. cz. gyapjutermesztőkkel: hogy az alább következő bizonyítvány\* szerint a' gyapjunak élő állatokon mosása iránt, vásáros-náményi íj. Eötvös Ignác b. tárnok s a' t. ő excellentiája juhain, a' legkielegítőbb próba ment véghez, mellyből kiviláglott: e' mosásmódnak kétségtelen kedvező s legfőbb haszna sikere nem csak a' gyapjutermesztésre, hanem fogyasztására nézve is, részint mivel ez által a' juhtenyésztő képes lesz minden fajú juhait helyzet-különség nélkül, s minden eddigi nehézség elhárításával, tisztára s világos fehérré moshatni, s így gyapjának a' jó mosással magasb árú szerezhetni; részint pedig, mivel a' bel- s külföldi gyárnok e' kedvező helyzetnél fogvást annyival inkább sietend magyarországi gyapjut szerzeni, mivel ez annyira termékeny házában, hol az olly gyorsan haladó gyapjunemesítéssel világosfeher mosás és szorgalmas kezelés párosul, minden gyapjunemben válogathatásra találand. — Meggátolni akarólag mindazáltal minden visszaélést s károsulást, mit vándor gyapjumasók okozhatnának, kik még az alólírot, tak nevében is beférkeznek némely magas uraságoknál minden t. cz. gyapjutermesztővel tudatni tartják szükségesnek alólírottak, hogy minden utazó megbizottjoknak bizonyító levéllel kell ellátva lennie; a' mosási egyezések és szerek pedig csupán egyenesen velünk köthetők s tőlünk kaphatók meg.

Strasser Fülöp és Heksch Adolf  
(Lakásunk: Bálvány-utcában 223 sz. a. Burgman ház)

\*) Az igazság kitüntetéseiül ezennel bizonyítom, miszerint előttem s több itteni tiszt előtt Heksch Adolf ur ma husz darab külön koru juhot saját tulajdányu vegyítékivel terhelt vízben, személyes fölügyelés alatt, bihetlen rövid időben hófehérré mosatott. A' gyapju tisztasága, mennyiben azt mostani vizes állapotjában megtehető, minden várakozást meghalad, a' ruganyosság s gyapjualap semmit nem veszít a' állat maga sokkal kevesebbet szenvedé, mint az itteni meleg mosásnál egyébkint lenni szokott; általa-

nyosan meg kell még jegyezni, miszerint sietve történt előkészület daczara, s azon körülménynél fogvást, hogy be nem tanított emberekkel s ki nem választott szurkos piszkos állatokon történt a' mosás e' proba olly meglepőleg kedvező sikerű volt, hogy én Heksch Adolf urnak nagyban kivitt mosás-módjától is, valamint a' gyapjura ugy az állatok egészségére nézve is, legnagyobb hasznot biztosan várok. Eresi mart. 28án 1838. Bucsa n s z k y János, s. k. inspector. (P. H.) 2)

1) JELENTÉS a' „NADOR“ vendégfogadó iránt. A' földszinti terem kizáradtaig, első emeleten nyiték ebédlő-termet; egyébiránt e' vendégfogadó, minthogy felső emelete is bolthajtásos, legnagyobb biztossággal ajánlhozik, a' mostani szomeru események után a' t. cz utasok valamint eddig, ugy ezentul is legjutányosb szolgálattal mellett legjobb elfogadásra találandnak. Tisztelettel Emerling. (2)

BOLTVÁLTOZTATÁS Liedemann B. Ferencz, a' szép magyarnőhez czimzett vaczi-utczai boltjából minden áruját rendkívül leszállított áron eladja a' Józsefpiaczon, a' 30ad mögött, m. Almásy házban, ugyanazon boltczím alatt, hogy aztán tiszt. verőinek egészen új s tiszta árukkal szolgálhasson.

1) Budán sz. János, és Króbot utcában fekvő egy emeletű szögletház, melly földszint 4 szobából, 2 konyhából, első emeletben pedig szinte 4 szobából, s két konyhából, azonkívül új istállóbul, kutból, 2 pinczéből, s kocsisz nból áll, e' f. é. apr. 18án a' budai telekbirói hivatalban igen kedvező föltétekkel, miket e' hivatalban előbb is megtudhatni, a' birtokos saját kívánatára a' többet igérőnek kótyavetyén el fog adatni. 3)

**HIRADÁS.** T. Komáromi megyei Tata m. város hátrában néhai Udvardy Ferencz urnak több év előtt történt kimultával maradtott javai u. m. egy több szobából, két konyha, kamra 's istállókból, tág udvar 's házfolyási kertből álló ház, a városon kívül egy pásztorház, 's egy gyümölcsös kert, mind a' tatai törvényhatóságához tartozók, az illető örökösöktől a' t. n. vgyéhez beadott folyamodás következtében az 1832<sup>o</sup> 14ik törv. czikk szerint a' küldöttség által megteendő osztály végett f. é. april 24én 's majus 23án tartandó nyilvános árverés útján készpénz fizetés mellett eladatni fognak. A' kiküldöttség nevében Huszár Ferencz m. k. főszolgabíró.

Sz. LOSONCZ város tanácsa részéről jelentetik, hogy a' város haszonvételei már kiadattak, a' f. esztendői april 12re hirdettetett árverési meghívás ezennel visszahozatik. Költ Losonczon mart. 18án 1838.

1) **HIRDETMÉNY** (6137.) A' nm. m. kir. udv. kincstár rendelkezéséből közhírül adatik, hogy sz. kir. Pozsony város uradalmaiban egy 300 pengő forint készpénzbeli fizetéssel, és szabad lakással járó erdőszi hivatal megüresült, kik tehát e' hivatalt elnyerni ohajtnak, az erre szükséges tudományokat, 's azon kívül 300 pengő forintból álló cautionalis summának befizetését bebizonyító oklevelekkel felruházott kérelmeket legfőlebb e' f. é. majus 28ig, ugymint az ezen czélra kitűzött határnapig, sz. kir. Pozsony város tanácsának bényújtani hivatalosak (3)

1) **HIRDETÉS** F. évi majus 14én délelőtti 9 órakor kir. alapítványi Csákova urodalomrészéről, Temes vgyében keblezett Csákova m. városban a' tisztartói hivatal írószobájában következő urodalmi jogok 's fölöseg földdek, Mindszent-naptól kezdve, 3 egymás utáni évre nyilvános árverés útján, fensőbb helybenhagyn megtartása mellett, kibéreltetni fognak, u. m. Csáková m. városi Petromany, Obad, és Gilád helységek korcsmátatási jogai, pálinka-főzés után járó taxákkal, rétekekkel és vendégfogadó házakkal; csákovai és petromanyi hálszat; csákovai, petromanyi, obadi, és zschellyi mérszáróztatási jogok hozzá tartozó rétekekkel, mérszárózatokkal, és vágóhíddal; csernai vadászat; keresztúri pusztán 104 hold rét, egy részben szántás alá való, 's 1661 hold legelésre vagy szénatermesztésre alkalmas rét; továbbá Obadon 11<sup>2/3</sup> hold, ugy 7<sup>00</sup> hold malom föld, mindkettő szántani való. Haszonbérletdek a' fen határozott időre 's helyre a' megkívántató bánatpénzzel ellátva megjelenni hivatalosak. Költ Csákován mart. 7én 1838. (3)

(3) Gerber örökösöknek sz. kir. Győr városában helyezett házok iránt, jelen lap tavalyi 102—3—4 számaiban, folyó évi april. 10kére nyilvánított árverési híradás ezennel visszavonatik. (3)

7) Mindennap kibérelhető Pesten a' városház-téren, a' t. kegy. iskolarendi épület ellenében, Grabovszky Athanáz 46 sz. házában több tűzbiztos raktár, több ezer mázsa gyapjura, dohányra 'st. eff. Ugyanott két használható zongora eladandó. Bővebb tudósítást a' házban lakó tulajdonos ad. (8)

3) **PREYS JÓZSEF ANDRÁS** nagykereskedő Pesten, ajánlja juhok és szarvasmarhák számára legjobb minőségű óvó-orvosságait és új juh- és gyapju-mosószerait eladás végett; valamint a' dr. Angeli F. G. által készí-

tett száraz sószeszt is, mint óvó-szert a' juhoknál annyira ártalmas kergesség ellen. 3. koronautczában 268 sz. a. (3)



2) Alulírtnak van szerencséje a' t. cz. közönségnek jelenteni, hogy f. év mart. 1jétől Békes városban „döbögő” czimű nagy vendégfogadót általvette, ki is a' t. cz. vendégeinek a' legillőbben ügyekszik szolgálni. Békes, mart. 20án 1838. Hegedűs Sándor vendégfogadós. (3)

2) 582 A' nm. m. kir. kamra rendeletéből hirdetik, hogy f. év april tizenegyedikén O-Budán a' szokott reggeli órákban, a' praefectusi író-szobában következő kir. haszonvételek bére fognak adatni: az uradalmi pálinkafőzőház Zsámbék kor. m. városban szeszfőzési joggal, és a' zsámbéki, töki és perbáli dezsma-törköly és borsöprű f. e. august. 1sejétől 3 évre; b) az ugynevezett Friebeisz-féle, urod. földek (1<sup>2/3</sup> telek) Budakesziben, ugyanazon időtől szinte 3 évre; bérleti szándékozók fenkitett napra bánatpénzzel, cautionál 's egyéb szükségesellátva megjelenni hivatalosak. Árverés utáni ajánlat nem fogadtatik el. A' bérföltétek az említett helyen előbb is megtekinthetők. (3)



2) **BOR-ÁRVERÉS.** A' nm. m. kir. helytartó tanácsnak f. eszt. jan. 2án 8. sz. a. költ kegyes rendelkezéséből alább nevezett kegyes hagyományi urodalmakban, és pedig: f. eszt. april ötödikén Baranya megyében keblezett mágoesi uradalomban 's mágoesi m. városban 447<sup>1/4</sup> akó fehér, 1065 akó vörös ó-borok. April kilencedikén Tolna megyében fekvő szegzárdi urodalomban Szegzárd m. városban 4818 akó vörös ó-borok. April tizenhetedikén Baranya megyében pécsvárad i urodalomban Szebény helységben 2229<sup>2/4</sup> akó fehér, 300 akó vörös ó-borok. April tizenkilencedikén ugyan azon uradalomban Vecsend és Babarecz helységekben, 4804 akó fehér, és 2375 akó vörös ó-borok. April huszonötödikén ugyan azon uradalomban Szilágy helységben 2188<sup>1/4</sup> akó fehér és 1800<sup>3/4</sup> akó vörös ó-borok, főkép 1834iki termésbeliek, árverés útján a' legfőbbet ígérőnek felsőbb helybenhagyás fentartásával hordónkint ugyan, de még is hordó nélkül eladatni fognak: ha azonban elfogadható ígéretek tétetnének, a' vevő megvett óborait készpénz fizetésért azonnal is átveheti, és el is hordathatja. A' borok elhordására a' vevőnek robot is fog adani, ha minden egy nap 2 vonó marhával megteendő és az illendő távolságot meg nem haladó fuvarért 20 pengő r. fizetni kész. Kiknek tehát bort venni szándékok van, illendően megkértenek, hogy a' szükséges bánatpénzzel, minden akótul egy forintot váltóban számítván, ellátva; a' meghatározott időre megjelenni ne terheltessenek, hol a' költendő szerződés feltételei előre is megtudhatók. Költ Pécsváradon mart. 12ikén 1838. Pribék Felix k. h. fő-tiszt. (3)

(2) **HIRDETÉS.** N. Abauj Vmegyében keblezett Korlát helységben f. e. april 12én reggeli 10 órakor nyilvános árverés útján fog egy közép finomságú egy nyírésű tőke birkanyá, mely áll 250 anya, 30 kos, 110 ürű 's 60 tavalyi bányából, készpénzért eladatni, mely árverésre minden venni szándékozó ezennel hivatalos, azon jelentésel, hogy ez egészséges oltothimiojú tőkenyáj idei bányayostól 's nyíretlenül, szabad kézből is minden órán, ugyancsak Korlátban áskuti Körtvélyessy János úrtól megvehető. (3)